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Ata da 4ª Reunião da Plenária Extraordinária do Bacharelado em Filosofia, realizada às catorze 1 

horas, no dia oito de dezembro de dois mil e dezesseis, na sala S103-Bloco Alfa II, Universidade 2 

Federal do ABC, São Bernardo do Campo. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Curso 3 

do Bacharelado em Filosofia, Prof. Bruno Nadai e contou com a presença dos representantes 4 

docentes: Prof. Alexander de Freitas, Profa. Aléxia Cruz Bretas, Profa. Anastasia Guidi Itokazu, 5 

Prof. Carlos Eduardo Ribeiro, Prof. Eduardo Nasser, Prof. Flamarion Caldeira Ramos, Profa. 6 

Katya Margareth Aurani, Prof. Lorenzo Baravalle, Prof. Luca Jean Pitteloud, Profa. Luciana 7 

Zaterka, Profa. Maria Cecília Leonel Gomes dos Reis, Profa. Marília Mello Pisani, Profa. Marinê 8 

de Souza Pereira, Profa. Nathalie de Almeida Bressiani, Prof. Paulo Jonas de Lima Piva, Prof. 9 

Paulo Tadeu da Silva, Prof. Renato Rodrigues Kinouchi e Prof. Victor Ximenes Marques. 10 

Estiveram presentes os alunos: Pedro Farhat e Pedro Carquejeiro. Os seguintes representantes 11 

docentes justificaram ausência: Prof. Daniel Pansarelli, Prof. Fernando Costa Mattos, Prof. Luiz 12 

Fernando Barrére Martin, Profa Márcia Helena Alvim, Profa. Patrícia Del Nero Velasco, Prof. 13 

Paula Priscila Braga e a Prof. André La Salvia, assim como os representantes técnico-14 

administrativos Renato Corrêa e Natasha Ramos Morare. Esteve presente a representante 15 

técnico-administrativa Andréia Silva e a estagiária Anna Carla Fabris Ernandes para oferecer 16 

apoio administrativo à reunião. Informes: Informes: 1. Núcleo Docente Estruturante (NDE) 17 

do Bacharelado em Ciências e Humanidades (BCH): a Prof. Maria Cecília convidou os 18 

docentes a participarem do NDE do BCH. 2. Atividade de extensão: o Prof. Carlos Eduardo 19 

convidou os docentes a participarem dos eventos do Centro de Referência da Dança (CRDSP). 3. 20 

Carta de repúdio: o Prof. Bruno e a Prof. Marília fizeram a leitura da Nota de Esclarecimento e 21 

Repúdio, sobre o caso de assédio moral entre docentes e discentes, e da Carta de esclarecimento 22 

dos Coordenadores dos Cursos de Filosofia da UFABC, conforme encaminhamento da plenária 23 

anterior. Ordem do dia: 1. Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC): o Prof. 24 

Lorenzo apresentou a versão atual do novo PPC e dos eixos de trabalho. Sugestões de mudança 25 

foram debatidas entre o corpo docente. No debate, foi apontado que a ideia de um currículo 26 

mínimo ou enxuto, como o que baseia a proposta apresentada, precisa ser pensada com cuidado 27 

dentro da noção maior de perfil egresso e suas implicações formativas, assim como das bases 28 

políticas e ideológicas deste modelo de Projeto pedagógico de educação. Também apontaram 29 

para a necessidade de uma discussão coletiva sobre as disciplinas obrigatórias, assim como a 30 

necessidade de estudar a operacionalidade do grande número de disciplinas de opção limitada na 31 

alocação e planejamento. Por fim, a necessidade de pensar a relação dos eixos com as disciplinas 32 

de forma consistentes, uma vez que os eixos não deveriam ter nome de disciplinas. Foi solicitado 33 

um estudo prévio sobre o impacto na alocação. A Prof. Marília sugeriu que o Grupo de Trabalho 34 

(GT) elaborasse um cronograma das próximas atividades e entregas, o que foi concordado pela 35 

plenária. O Prof. Renato sugeriu que o Grupo de Trabalho considerasse a proposta de abertura de 36 

via de ingresso no Bacharelado a partir do Bacharelado em Ciência e Tecnologia. Por fim, a 37 

plenária aprovou por aclamação a proposta geral de Reformulação do PPC e, mesmo com as 38 
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críticas levantadas, autorizou a continuidade dos trabalhos do Grupo de Trabalho (GT), segundo 39 

os princípios gerais: da valorização da interdisciplinaridade e relação entre Bacharelado em 40 

Filosofia e Bacharelado em Ciências e Humanidades; do respeito à pluralidade das Subáreas e 41 

concepções filosóficas presentes no Bacharelado em Filosofia; no enxugamento das disciplinas 42 

obrigatórias e o respectivo aumento das opções limitadas; e na formulação de Eixos Formativos 43 

a partir das diferentes Subáreas que compõem o Bacharelado. Nada mais havendo a declarar, às 44 

dezessete horas e dez minutos, o Coordenador do Bacharelado em Filosofia, Bruno Nadai, deu 45 

por encerrada a reunião, da qual eu, Anna Carla Fabris Ernandes, lavrei a presente ata. 46 
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